

盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵系列报道——

用心用情保障和改善民生

□记者 李倩

7月26日,盐南高新区一家养老服务机构负责人黄敏收到一封感谢信,写信人是伍佑街道的居民唐凤。她特地感谢家政员杨秀珍,“在这个炎热的夏天,经常上门为老人理发、剪指甲、测量血压,每次服务两个小时,细致耐心,而且不收费。”据了解,近日很多家庭收到了《盐南高新区政府购买养老服务协议》,对75岁以上的老人,由家政员定期上门服务,政府给予一定程度的补助,让老人真正享受惠民福祉。

7月24日,亭湖区文峰街道双元村工作人员孙晓燕来到退休职工王根兄老人家中,详细讲解照护保险政策。“照护保险7月1日在盐城正式全面推行,对很多老人特别是失能老人来说,这是一个利好消息,能很大程度减轻家庭经济负担,养老更安心。”

一个个惠民政策,让城市更有温度,令广大人民群众更添获得感和幸福感。

精准施策 破解养老难题

“父亲78岁,因患脑出血常年瘫痪在床,母亲一人搬不动,请过护工,但收费太高。得知这个月实施照护保险制度,我们特地咨询政策。今后请专业的照护团队,都能从父亲的医保卡上直接扣款,还能享受政府补贴,这极大地减轻了家庭负担!”近日,盐都区胡先生告诉记者,这一惠民政策,“太暖心了!”

据了解,建立失能人员照护保险制度,是我市应对人口老龄化、健全医疗保障体系作出的一项重要部署,也是我市今年重点民生实事项目之一。该保险将首先覆盖主城区两百多万城镇职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险参保人员,在减轻失能人员家庭负担、增强医保服务供给、促进社会劳动就业等方面起到重要作用。而个人缴纳部分,每年不超过30元。

“我们将积极做好符合条件人员待遇享受,打通经办服务‘最后一公里’,提供全方位照护服务,实现失能评估、照护过程、待遇支付、稽核监督全流程闭环管理,切实为失能人员提供更有尊严、更高质量护理服务,努力为失能人员撑起一片蓝天。”7月1日的照护保险启动仪式上,盐城市医保局局长潘亚军表示,目前盐城市已经制定出台配套政策文件,形成规范化制度框架和运行体系,并积极做好各项经办准备,开发了照护保险信息系统,实现与“我的盐城”App有机融合。

在高效统筹疫情防控和经济社会发展的过程中,各类民生实事一直是政府关注的焦点。近日,市卫健委等19个部门联合出台《盐城市“十四五”健康老龄化规划》。《规划》提出,“十四五”期间,我市将完善多维度老年社会保障体系,健全多层次养老保险制度,完善公平适度统一的基本医疗保障制度,加快建立照护保险制度,完善老年人社会救助和社会福利制度。到2025年,城乡基本养老保险参保缴费率超过90%,基本医疗保险参保率超过99%,老年人意外伤害保险参保率超过70%。



市民在市住房公积金管理中心大厅办理业务。

创新服务 助力安居乐业

“公积金新政实施后,我们口口子可以申请到60万元公积金贷款,利率比当时的商贷低1.7%左右,这很大程度减轻了我们的还款压力。”7月22日上午,在市住房公积金管理中心大厅,市民吴越正在柜台办理贷款相关手续,他感慨,“一系列新政的落地,让原本就有购房刚需的自己,少了犹豫和观望。”

据了解,为贯彻落实市政府《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》,充分发挥住房公积金互助保障作用,支持缴存职工合理住房消费需求,4月15日我市对住房公积金贷款最高限额、第二次贷款等政策进行了调整。新政实施3个多月来,职工申请贷款笔数和金额均呈快速增长趋势,住房公积金支持效应逐步显现。其中6月份发放贷款1259笔、4.98亿元,创单月公积金贷款发放额历史新高。

7月18日,在市住房公积金管理中心大厅,咨询台服务工作人员正在耐心地解答贷款人的申贷疑问,指导填写贷款申请表格。“我有时送外卖,有时开网约车,自由职业。去年8月,缴纳了‘盐城市新市民住房公积金’,每月缴存2000元,一直没有停,到了今年6月我看中一套小户型,现在就可以用公积金贷款30万元购房。”办理完贷款的市民钱先生喜滋滋地说,自己接连享受了两个红利,“太划算了,比起商业贷款,每年利息要少很多。而且实在方便,跑一次全部搞定。盐城的惠民政策越来越多,我们的生活越来越好。”

托起安居梦,助力盐城留住更多人才。而在吸引人才方面,我市更是出台了一系列暖心政策,全方位服务心怀梦想的求职者。7月16日下午,毕业于苏州大学的徐鹏抱着试试看的心态拨打12345“尚贤”人才服务热线。“我今年刚毕业,准备回盐城工作,很想了解盐城人才绿卡购房补贴等相关政策,今天拨打12345‘尚贤’热线,对方很耐心地给予解答,让我对盐城人才政策有了充分的了解。”令他惊喜的是,一个电话,几乎解决了他关于回盐求职的所有困惑。

就业是民生之本、和谐之基。“尚贤”人才服务热线依托12345现有平

台体系,由市委人才办、市人社局、市行政审批局联合打造建立,为各类人才提供“7×24”小时咨询、求助、建议及投诉等在线服务。自6月18日运行以来,已受理诉求264件,包括咨询黄海明珠人才政策、515人才政策、人才档案、公积金贷款、购房补贴等相关情况等。

多维发力 推进民生项目

今年以来,全市坚持以人民为中心的发展思想,统筹推进疫情防控和经济社会发展,首次通过市人大代表票选方式选出20件为民办实事项目,市政府立即进行任务分解,逐项明确分管领导、责任单位、责任人及进展要求,实施月督查通报制度和“单月会办、双月督查、分级推进”常态化工作机制。

记者近日从市发改委获悉,截至6月底,20件为民办实事项目累计完成投资62.6亿元,占年度投资计划52.6%,较去年同期提高0.4个百分点。

从序时进度来看,建设“梦想小屋”项目已超额完成年度目标任务;建设幼儿园、建设提升中小学等19项进度达、超序时;阜宁县、盐南高新区、射阳县、盐都区、东台市、建湖县、滨海县、大丰区8个板块推进较快,完成投资均在50%以上。

从项目类别来看,教育供给2项完成投资14.3亿元,占年度计划的55.5%。建成2所幼儿园、1所新建中小学、13所改善提升项目。医疗卫生1项完成投资1.88亿元,占年度计划的52.9%。4个县级医疗项目2个正在收尾,1个装修,1个基础施工;盐城市老年康复医院改扩建工程完成调整规划方案初稿。“一老一小”服务2项完成投资2.14亿元,占年度计划的52.9%。建成34个“长者幸福食堂”,实现830名失能失智特困供养对象集中供养,少年宫和幼儿园主体施工已完成,正在内外部装修。住房保障1项完成投资27.04亿元,占年度计划的52.5%,完成改善农民群众住房10733户,149个老旧小区改造开工141个……

据了解,多部门正合力履行政府承诺、确保人民满意,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,为盐城当好高质量发展排头兵提供民生保障。

新闻速递

盐都区疾控中心

加强职业病预防控制

为深入贯彻落实国家和省市有关职业病防治工作要求,了解全区重点行业和重点岗位职业病危害因素现状,加强职业病预防控制,切实维护劳动者身体健康,8月3日起,盐都区疾控中心根据《2022年盐城市工作场所职业病危害因素监测技术方案》要求,结合该区企业危害因素现状,抽取36家企业涉及的噪声、粉尘、苯等多种有害因素开展监测,推进该区2022年度企业工作场所职业病危害因素监测工作。

监测工作启动前,该中心专业人员认真学习了监测方案,熟练掌握现场监测仪器使用方法,强化质量管理。监测期间,监测人员重点对劳动者总人数、职业病危害因素申报情况、建设项目职业病防护设施“三同时”开展情况、职业健康培训情况、职业病防护设施设置及运行情况等进行了详细调查,并采取抽样检测方式对企业工作场所职业病危害因素进行现场检测,同时对企业开展职业危害防护工作提出了专业性的指导意见。

在现场监测工作结束后,该中心及时对整个监测工作进行全面复盘,查找分析监测工作中的不足,推进全区职业病危害因素监测工作质量进一步提升;并及时将监测结果报区卫健委,提请对超标企业进行监督管理,同时扎实开展职业病防治技术指导,提高用人单位职业病防治能力与意识。

孙凯成

大丰供电公司

鏖战高温保供电

“10千伏康陵线路47#杆隔离开关触头A相32摄氏度,B相36摄氏度,C相33摄氏度,温度正常。”8月8日上午,大丰供电公司配电运检中心配电运检班班长董霖带领巡线人员正在大丰区健康路开展高温巡视,全力保障大丰城区供电线路安全可靠运行。

据气象部门预报,大丰地区连续多日白天气温持续在37摄氏度以上,高温闷热的天气,致使用电负荷居高不下。该公司高度重视高温天气下的电力保供工作。他们加强巡视,组织专业技术人员对迎峰度夏期间出现缺陷的变电站、设备再次进行排查,并加强对设备接头处、电气连接部位、隔离开关触指处等重点隐患部位的巡视检查。延续迎峰度夏期间保电工作模式,强化人员责任心,除了对变电站内设备做到无死角、全覆盖外,对变电站周围的输电杆塔进行精确测温,进一步保障设备安全稳定的运行。

与此同时,该公司针对重要设备和异常情况做好记录,精确测温工作结束后,对异常情况认真分析,及时进行汇报上报,做到设备隐患“早确诊、早治疗”,杜绝因气温升高而引发的安全隐患。

张晓卓 文军